

હરિની દષ્ટિ... - હરિન ભટ્ટ



લો, ખુશ થતાં હતા ને... મન કી બાત સાંભળીને... સાહેબે, મનની વાત છોડીને ઘનની વાત કરીને તિબેરી ખાલી કરી નાખી... ખબર પડી કાંઈ.....!!!

ચિલોડા યુનિયન બેંક ઓફ ઈન્ડિયાના કેશ ડીપોઝીટ મશીનમાં ટેકનીકલ ખામીથી ગ્રાહકના બે લાખ રૂપિયા ફસાયા



ચિલોડા, તા. ૧૩ જિલ્લાના પ્રવેશદ્વાર સમા ચિલોડા ખાતે રાષ્ટ્રીયકૃત બેંક અને સહકારી બેંકોમાં રૂ. ૫૦૦ અને રૂ. ૧૦૦૦ની નોટ બદલવા અને નવી નોટો મેળવવા લોકોની ભારે ભીડ જામી છે. ત્યારે લોકો વહેલી સવારથી બેંકની સામે કતારો લગાવી મોડી સાંજ સુધી સતત લેવડદેવડ કરવા મજબૂર બન્યા છે. ત્યારે ચિલોડા યુનિયન બેંક ઓફ ઈન્ડિયાના એટીએમ ખાતેદાર ધારકો સેવાનો લાભ લેતા હતા. ત્યારે કોઈ ખાતેદાર ધારક મોડી રાત્રે બેંકના સેલ્ફ કેશ ડીપોઝીટ મશીનમાં બે લાખ રૂપિયાનું બંડલ જમા કરાવતા કોઈ ટેકનીકલ ખામી સર્જતા માત્ર ૨૬મની નોટો ફસાતા

રવિવારની રજાએ બેંકમાં ભીડ વધી

વર્ષો પછી બેંકો રવિવારે સવારે ૧૦ સાંજના ૭ વાગ્યા સુધી કાર્યરત રહી : એટીએમ સેન્ટરો પર ‘‘કહી ખુશી કહી ગમ’’ યથાવત : બેંકો દ્વારા નાગરિકોને ચા-પાણી વગેરે સુવિધા અપાઈ : નાની મોટી ચડતલ બાદ કરતા એકંદરે શાંતિ જળવાઈ : ૨ હજારની નવી નોટો ખુટી પડી

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ શહેરમાં સતત ચોથા દિવસે પણ ચલણી નોટો બદલાવવા બેંકોમાં ભારે ભીડ જોવા મળી હતી. આજે તો રવિવાર હોવાથી સરકારી કર્મચારીઓ ઉપરાંત ખાનગી કર્મચારીઓ, વ્યવસાયિકો વગેરેનો ઉમેરો થતા વધુ લાંબી કતારો નજરે પડી હતી. શહેરની લગભગ તમામ બેંકોની શાખાઓની બહાર ઘણી લાંબી લાઈનો કલાકો સુધી લાગેલી રહી હતી અને તેજ રીતે શહેરમાં કાર્યરત એટીએમ સેન્ટરો પર પણ લાંબી લચ્ચક લાઈનો જોવા મળી હતી. શહેરની બેંકોમાં સતત ચોથા દિવસે કરોડો રૂપિયા જમા થયા હતા



પડ્યાની અને નવી નોટો આવવામાં વિલંબ થયાની સમસ્યાઓ પણ સર્જાઈ હતી. શહેરમાં એટીએમ સેન્ટરો પર પણ ભીડ યથાવત જોવા મળી હતી. અનેક એટીએમ મશીનોમાં ચલણી નોટો ખુટી પડવાની, મશીન બગડી જવાથી ખોટકાવાની તથા સર્વર ડાઉન થઈ જવાની સમસ્યાઓ સર્જાઈ હતી. જે એટીએમ સેન્ટરો કાર્યરત હતા ત્યાં નાગરિકોની કતારો સતત જોવા મળી હતી. આ ઉપરાંત સામાન્ય જનતામાં ચલણી નોટો બદલવા અંગેની આરબીઆઈની ગાઈડલાઈનમાં અપુરતી જાણકારી, સોશલ મિડીયા થકી મેળવેલી ભ્રમિત કરનારી માહિતી વગેરેના કારણે પણ મુશ્કેલી પડી હતી. બેંકોમાં એટીએમ દ્વારા આવા વખાણતા નજરે ચઢ્યા હતા.



સચિવાલયમાં પણ રવિવારે ધમધમાટ

સામાન્ય દિવસોમાં નવા સચિવાલયમાં શનિ-રવિવારની રજા હોય ત્યારે સચિવાલય સુમસામ ભાંસતુ હોય છે. માત્ર સિક્યુરીટી કર્મચારીઓ ફરજ બજાવતા નજરે પડે છે ત્યારે આજે સચિવાલયમાં રજા હોવા છતાં કર્મચારીઓની આવન-જાવનથી ધમધમતું હતું. સામાન્ય દિવસ જેટલી જ કર્મચારીઓની ડાજરી જોવા મળી હતી. સચિવાલયમાં ફરજ બજાવતા કર્મચારીઓના બેંકમાં એકાઉન્ટ હોવાથી સવારથી જ બેંકની આસપાસ રવિવારની રજા હોવાથી ગોઠવાઈ ગયા હતા. બેંકની સલામતી અને સચિવાલયના બ્લોકની સલામતીને પગલે ચાવીમાં ડબા ઉભા થયા હતા. બેંક કર્મચારીઓએ બ્લોકની ચાવી સ્વીકારવાનો ઈન્કાર કરતા સલામતીના કર્મચારીઓ બ્લોકની સુરક્ષાને લઈ લોક મારી ચાવી જે તે સ્થળે અધિકારી પાસે જમા કરાવે છે જેથી બેંકની ચાવી કર્મચારીઓ પાસે હતી પરંતુ આખા બ્લોકની ચાવી ન હોવાથી બેંક મોડી ખુલી હતી. સવારથી સાંજ સુધી કર્મચારીઓ બેંકીંગ કામ માટે આટાંફેરા મારતા સચિવાલય ધમધમતુ રહ્યું હતું.

અને સતત ચોથા દિવસે શહેરી બેંકો સવારે ૧૦ વાગ્યાથી ૭ વાગ્યા સુધી કાર્યરત રહી હતી. રવિવારની રજાને કારણે આજે બેંકોમાં કર્મચારીઓ ઉપરાંત વ્યવસાયિક વર્ગ પણ મોટા પ્રમાણમાં જોવા મળ્યો હતો. દરેક બેંકની શાખામાં દોઢથી બે કરોડની સરેરાશ નાણાં જમા થવા પામ્યાં હતા. જ્યારે સરેરાશ ૧૦ થી ૧૫ લાખનો નાગરિકો માટે પાણી, છાંયડા માટે મંડપ, બેસવા માટે બાંકડા, ખુરશી વગેરે ઉપરાંત કેટલીક શાખામાં ચા સુદાની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી હતી. બેંકોમાં શાખા મેનેજર સહિત તમામ કર્મચારીગણ ખરેખરે એક જ કાર્યમાં જોતરાયેલા જોવા મળ્યા હતા. જે કે કેટલીક બેંકોમાં નવી ૨૦૦૦ની ચલણી નોટો ખુટી

રૂપિયાની લેતી-દેતીના પગલે શહેર ખણખણતું થયું

મંગળવાર મધરાતથી રૂ. ૫૦૦ અને ૧૦૦૦ની નોટ તાત્કાલીક અસરથી બંધ કરવાના કેન્દ્ર સરકારના નિર્ણયને અનુલક્ષી ચારેકોર રૂપિયાની લેતી-દેતીની ચર્ચાઓ ચાલી રહી છે. ગાંધીનગર શહેરમાં દિવાળીના સમયે માહોલ નહોતો જામ્યો તેવો માહોલ છેલ્લા ચાર દિવસથી જામ્યો છે. નગરની બેંકોમાં કરોડો રૂપિયા જમા થયા અને લાખો રૂપિયાના છુટ્ટા મેળવવા નાગરિકોએ લાંબી કતારોનો સામનો કરવો પડ્યો છે. શહેરની બેંકોના પ્રવેશદ્વાર પાસે છેલ્લા ચાર દિવસથી સવારના સમયથી જ મોડીસાંજ સુધી ગ્રાહકોની ભારે ભીડ જામે છે. કોઈ રૂપિયા મુકવા માટે તો કોઈ રૂપિયા ઉપાડવા માટે લાઈનમાં ઉભા રહે છે. બેંક પાસેથી નગરજનોની ભીડ જાણે ઓછી થવાનું નામ લેતી નથી. નગરમાં ચોરે ને ચોટે માત્ર બસ એક જ વાત રૂપિયાની ચાલે છે.... શહેરમાં રૂપિયાને પગલે નાગરિકોની ચલવ પહલ વધતા નગર ખણખણતું થવા પામ્યું છે.

બેંકની લાઈનમાં ઉભેલા નાગરિકોને બે દિકરીઓએ રેડ બ્લુ એનર્જી ડ્રીંક વિતરણ કર્યું



અમદાવાદ ખાતેથી રેડબ્લુ એનર્જી ડ્રીંક લઈને એક ટીમ ગાંધીનગર ખાતે આવી હતી. આ એનર્જી ડ્રીંક ડીએઆઈઆઈસીટી તેમજ પીડીપીયુના વિદ્યાર્થીઓને વિતરણ કર્યું હતું. ત્યારબાદ એક ટીમ શહેરના ઘ-૪ થી ઘ-૫ વિસ્તારમાં આવી હતી. અને બેંકની લાઈનમાં કલાકો સુધી ઉભા રહીને થાકી ગયેલા અને પરસેવે રેબજેબ બનેલા નાગરિકોને બે દિકરીઓએ રેડબ્લુ એનર્જી ડ્રીંકના ૨૦૦ થી વધુ ટીનનું વિતરણ કરીને ઉમદા કાર્ય કર્યું હતું. રેડબ્લુ એનર્જી ડ્રીંકથી નાગરિકોને લાઈનમાં ઉભા રહેવાની એનર્જી મળતા આ ડ્રીંક શહેરીજનોમાં પસંદગી પામ્યું હતું. છેલ્લા ચાર દિવસથી બેંક અને પોલીસ તંત્ર દ્વારા નાગરિકો માટે પાણીની વ્યવસ્થા કરવામાં આવે છે. જેથી નાગરિકોને બેંકની લાઈનમાં ઉભા રહ્યા બાદ પાણી અને પેસા સરળતાથી મળી રહે છે.





દીનદયાળ

પ્રધાનમંત્રી જન ઓષધી સ્ટોર

શુભારંભ

રાજ્યમાં 52 સ્થળોએ એક જ સાથે શરૂઆત

સ્થળ : સરકારી હોસ્પિટલ પરિસર

‘‘આ જેનેરીક દવાઓ 30 થી ૮૦ ટકા ઓછા ભાવે મળતા લોકોને દવાના ખર્ચમાં ઘણી રાહત થશે.’’

શ્રી શંકરભાઈ ચૌધરી

માન. મંત્રીશ્રી (સા.ક.) આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ વિભાગ

શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી

માન. પ્રધાનમંત્રીશ્રી

શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણી

માન. મુખ્યમંત્રીશ્રી, ગુજરાત

દીનદયાળ યોજના

- + ૫૦ થી વધુ સ્ટોર પ્રથમ ચરણમાં
- + ૫૦૦ થી વધુ સ્ટોર બીજા તબક્કામાં
- + ૧૫૦૦ થી ૨૦૦૦ જેટલી દવાઓની ઉપલબ્ધતા
- + બજાર ભાવથી ૩૦ થી ૮૦ ટકા જેટલા સસ્તા ભાવે
- + ઉચ્ચ ગુણવત્તાયુક્ત તેમજ લેબ ટેસ્ટેડ દવાઓ
- + કેન્દ્રીકૃત ઈલેક્ટ્રોનિક સિસ્ટમ મારફત ડિલિંગ

G-દવા (જેનેરીક-ડ્રગ અવેરનેસ ફોર વાઈડર એક્સપેબીલીટી)

- + દવાઓના તુલનાત્મક ભાવો દર્શાવતી મોબાઈલ એપ
- + ૧,૦૦,૦૦૦ થી વધુ દવાઓની માહિતી
- + દરેક દવાના બજારમાં ઉપલબ્ધ વિકલ્પો (ભાવ સાથે)
- + દીનદયાળ ડ્રગ સ્ટોરના ભાવો પણ ઉપલબ્ધ

આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ વિભાગ, ગુજરાત